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реорганізація системи управління навчальними закладами 
шляхом децентралізації, дерегуляції та автономізації навчаль-
них закладів [1, с. 427]. 
6. Удосконалення системи фінансового забезпечення (зміна прин-
ципів та обсягів фінансування) та законодавчо-інституційного 
забезпечення, яке б дозволило спростити можливості розвитку 
мережі навчальних закладів відповідно до потреб мешканців. 
7. Удосконалення системи управління – зміна принципів 
розподілу повноважень і відповідальності в управлінні навчаль-
ними закладами. Координація діяльності органів управління 
різних рівнів для забезпечення ефективності управління, 
зокрема в частині розвитку транспортно-комунікаційної інфра-
структури та доступності якісної освіти, диверсифікації джерел 
ресурсного забезпечення шляхом активізації державно-гро-
мадського партнерства та залучення коштів грантових програм.  
8. Впровадження концепції Smart-освіти (на державному та 
регіональному рівнях) [2].  
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ПОВНОВАЖЕННЯ ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ 
ГРОМАД У СФЕРІ ЕКОЛОГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ 

 
Децентралізація владних повноважень та створення об’єд-

наних територіальних громад (ОТГ) призводить до змін у систе-
мі управління охороною довкілля та природними ресурсами, 
притаманній для України. При цьому зміни відбудуться як 
щодо об’єктного, так і щодо суб’єктного аспектів управління. 
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Щодо об’єктів екологічно орієнтованого управлінського 
впливу, відбудеться формування нових об’єктів змішаного харак-
теру, які являють собою територіальні утворення, що поєднують 
сукупність природних та техногенних об’єктів. Таким чином, 
відбудеться поступове формування нової просторової бази для 
здійснення екологічного аудиту  територій та вибору тих еколого-
економічних проблем, які потребують першочергової уваги. 

Крім того, зміни будуть відбуватися серед суб’єктів еколо-
гічно орієнтованого управління, тобто новоутворені ОТГ являти-
муть собою нові суб’єкти екологічного управління і, відповідно, 
матимуть змогу приймати екологічно орієнтовані управлінські 
рішення. Дуже важливим аспектом є можливість формування 
повноважних органів місцевого самоврядування та місцевих 
бюджетів на рівні новоутворених ОТГ [1] і, відповідно, утворення 
правової та фінансової бази для функціонування таких громад як 
повноцінних суб’єктів екологічно орієнтованого управління. 

До основних повноважень ОТГ у сфері екологічного 
управління варто віднести: 1) формування стратегії розвитку ОТГ 
з врахуванням вимог забезпечення екологічної стабільності на 
підконтрольній території; 2) активна участь у формуванні 
національної та регіональної екологічної політики; 3) формування 
та реалізація екологічних планів дій, програм та проектів; 4) 
участь в екологоорієнтованих планах дій, програмах та проектах 
на рівні регіону в цілому або у межах прикордонного 
співробітництва; 5) сприяння розвитку екобізнесу, зокрема, у 
найбільш перспективних для «зеленої» економіки сферах, які, 
поряд з одержанням позитивного екологічного ефекту, забезпе-
чать економічну ефективність, економію енергетичних ресурсів та 
позитивні соціальні зміни в ОТГ; 6) взаємодія з іншими суб’єк-
тами екологічного управління, зокрема, з органами державної 
влади та іншими органами місцевого самоврядування; 7) забез-
печення участі громадськості в обговоренні актуальних проблем 
та у прийнятті екологоорієнтованих управлінських рішень. 

Для успішної реалізації зазначених завдань необхідна 
повноцінна фінансова база, достатня наповненість бюджетів ОТГ 
та можливість залучення коштів з інших джерел. Фактично, з 
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початку 2015 року в Україні запроваджена нова бюджетна мо-
дель, спрямована на забезпечення фінансової децентралізації та 
формування фінансово спроможних територіальних громад [2]. 
Однак для повномасштабного екологічного інвестування таке 
фінансове забезпечення поки що виявляється недостатнім. 
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при грантовій підтримці Держаного фонду фундаментальних  

досліджень за конкурсним проектом Ф76/93-2017» 
 
Серед повноважень, якими хочуть в майбутньому наділити 

ОТГ зазначено – право розпоряджатися землями державної 
власності, які перебувають за межами населених пунктів. 
Найбільший соціо-еколого-економічний ефект від використання 
земель сільськогосподарського призначення громада отримає в 
результаті запровадження органічного землекористування [1].  

В Україні стабільно зростає кількість підприємств, які  
вирощують (переробляють) органічну продукцію. Так за останні 
10 років, їх кількість збільшилася з 80 до 390, а площі органічних 
угідь збільшилися із 260 до 421,5 тис. га і складають 1% від 
загальної площі сільськогосподарських земель України [2].   

У чинному законі «Про органічне виробництво» йдеться 
про те, що потрібно досліджувати землю на придатність до 
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Наукове видання 
 
 

«ФІНАНСОВА СПРОМОЖНІСТЬ  
ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД: 

ОЧІКУВАННЯ ТА РЕАЛІЇ» 
 

Збірник матеріалів  
Міжнародної науково-практичної конференції 

 
29-30 листопада 2017 р. 

 
 

 
 




